



别让短视毁了崂山茶

崂山上一垄垄的茶田曾是这座海上仙山一道靓丽风景线,这健康的绿色饮品,每年上市时身价不菲,也是茶农的“摇钱树”。但今年这崂山茶的命运好像不大好,有媒体报道,今年以来崂山上的茶田屡遭毁坏,崂山王哥庄一带4个月发生近20起毁茶建房事件。

为何往年的“摇钱树”今年变成了“眼中钉”呢?原来去年以

来的干旱严重影响到了“靠天吃饭”的茶树,今年崂山茶减产近六成,有的农户两亩茶田只收了8两茶,忙活一季不仅颗粒无收,还要倒贴人工费。

而盖房子却投入少、见效快,毁掉一亩地盖上几间馒头房,制作馒头一年能赚10万元。盖成别墅卖出去能赚上百万元。于是茶农就有了毁茶建房的冲动。

茶农追求更高的收入可以

理解,但是毁掉茶树,无疑是杀鸡取卵的短视行为,房子卖掉后,靠山吃饭的农户还靠什么赚钱维持生计?刚刚起步的崂山茶产业又如何发展?乱搭乱建房屋,会不会给崂山旅游形象蒙羞?

茶农毁茶看似个人行为,影响的却是整个崂山甚至青岛,需要引起重视。毁茶的原因提示我们农田水利设施的重要,水利灌

溉保障了,气候对种植的影响就能减小,茶叶产量才有保障,茶农也不会轻易砍掉自己的劳动成果了。崂山馒头产值大,村里能不能在农闲时把茶农集中起来搞生产,而不是农户毁茶盖房自己生产,这样既能保障馒头品质,也拓宽了农户的收入渠道。当然农用土地法律知识也该做好宣传,禁止农田被侵占滥用,让崂山茶香一直飘下去。

■本报记者 宋珊珊



市区天气



今天

今天白天,阴有小到中雨,东到东北风4-5级阵风8级,气温16/20℃;今天夜间,阴有中雨,东到东北风4-5级,气温13/16℃。相对湿度50%-90%,郊区温度12/23℃。

明天

中雨转阵雨,东北风4-5级转3-4级,14/19℃。

生活指数

交通指数:3级,气象条件对车辆的高速行驶有一定影响,请司机朋友谨慎驾驶。

郊游指数:4级,不太适宜户外郊游活动。

穿衣指数:4级,建议穿薄型套装、长袖T恤衫、长裤等。

郊区天气



由青岛市气象局青岛市气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高1.0米,浪向南,水温11.4℃。第一次高潮08:33,潮高4.05米;第二次高潮20:22,潮高3.85米。第一次低潮02:44,潮高0.70米;第二次低潮15:14,潮高1.65米。

由国家海洋局北海预报中心提供

华泰柏瑞“明星基金由您猜有奖问答”正式启动

日前从华泰柏瑞网站获悉,“明星基金由您猜有奖问答”活动于5月3日开始,标志着为期一个半月的网络互动问答活动正式启动,6月15日前投资者均可通过华泰柏瑞官方网站参与问答,最高可赢取iPad奖。

根据银河证券基金研究中心统计,2010年度该基金净值增长率达21.98%,大幅超越业绩基准31.10%,在166只同类型基金中2010年度业绩排名第7位。凭借良好的表现,在3月《证券时报》中国基金业明星奖评选中,获得“2010年度股票型明星基金奖”。

“不加瘦肉精不好卖”是怎样的无奈

■本报记者 苑菲菲

沂源县首例因卖“健美牛”获刑的养殖户出狱后说,天然牛肉在市场上卖不过瘦肉精牛肉(本报5月5日A13版曾报道),这种自白透露出多少无奈?有买就有卖,市场逐利,所以喜欢瘦肉,尤其是便宜的瘦肉这本身并没有错,可通过正规渠道售出的天然食品为何没有市场呢?笔者认为,市场背后的政策引导和监管,都有不可推卸的责任。

一种怎样的无奈。

食品安全问题出现后,有媒体报道,直供港澳特区的猪肉、蔬菜等因受到同一个部门——出入境检验检疫局的全程跟踪和监控,去年年底食品合格率达到了99.97%。再看内地,连掉色的黑芝麻到底是怎么回事,都在质监、工商、农业等多个部门之间推诿不清,出现上述食品安全问题也就不足为奇了。

因直供港澳的食品监管体系是建立在高投入、高利润的基础上的,所以监管体系成功了。可公众想知道的是,想吃安全的食品,是不是必须出高价来购买?商家对市场无奈,公众对监管部门无奈,监管部门又对监测成本无奈。什么时候才能够用平价的钱吃到安全放心的食品,谁应该流淌着道德的血液,这是一个严峻的问题。

感恩母亲,不止在母亲节

■本报记者 张杰

5月8日,每年一次的母亲节如期而至,学校组织小学生给母亲洗脚;医院组织医生去福利院给老人查体;商家则在这天大打亲情牌,母亲节成了商家的盛宴……在母亲节这天向母亲表达感恩成了一种集体自觉。笔者认为,感恩母亲更应该跳出母亲节,让问候成为一种

常态,让感恩成为一种常识。虽然是西方的节日,但是中国人一样可以过,一样的母亲节,一样的康乃馨,因为孝心无国界。表达感恩的理想方式是和父母在一起,在膝下端茶送水,不用分时间,不用分地点,更不用要等到母亲节来了,才想起来孝敬母亲。

但是,在这个高速运转的

社会,常回家看看都变得十分困难,膝下端茶送水更是成为了一种奢侈,不少人为了理想和生计远离家乡,奔向城市打拼。工作的压力、蜗居的现实让很多人忘记了家乡的父母,问候电话间隔的时间也变得越来越长,于是,到了母亲节这天,看到商家铺天盖地的宣传,我们才想起自己究竟有多久没有给母亲打个电话,报个平安。

母亲节,你的爱回家了吗?这句话成了网络流行语,在这个高歌猛进的时代,母亲节虽然很多人不能回家,但是爱可以回家。一个电话、一句问候不应该在繁忙的工作中被我们遗忘,感恩母亲应该成为一种常态。

紧扣升级主题

分享大中华区高成长收益

进入2011年以来,基金发行热度不减。其中,华安基金独树一帜,旗下新发基金主打升级概念,紧扣中国经济升级转型主题,受到了投资者的青睐和追捧。以经济转型和升级为投资主题的主题基金——华安升级主题基金的首募金额超过41亿元,成为年内第二大規模的新募基金。另一只布局大中华地区的升级主题基金华安大中华升级主题基金也紧随其后,加入发行大军。资料显示,华安大中华升级主题基金的投资范围正是包括了香港特别行政区和台湾地区。

保本基金走进春天里

记者发现,曾经发行寥寥的保本基金在今年迎来了大扩容,包括正在发行中的银河保本基金,今年已发行的保本基金数量达10只,保本基金正昂首阔步走进“春天里”。业内人士指出,长期以来,保本基金一直是基金中的“稀缺”品种。银河保本基金拟任基金经理索峰表示,除了政策纾困,保本基金出色历史业绩也是其今年大放异彩的主要原因。其中,保本期为3年的5只基金在保本期内的平均年化收益率为21.26%,远超三年期定存利率,大幅跑赢CPI。

市南区卫生系统事业单位招50人

本报5月8日讯(记者 刘丹)

8日,记者从青岛市市南区人社局了解到,市南区卫生系统事业单位将面向社会公开招聘工作人员50人。

据了解,本次招聘单位为市南区卫生局,招聘岗位包括临床、中医科、药剂、护理、会计等11个岗位。其中除护理岗位为青

岛市内四区常住户口外,其他岗位均没有户籍限制。根据国家有关规定,由山东省实施的“选聘高校毕业生到村任职”、“三支一扶”计划、“大学生志愿服务西部计划”和青岛市服务基层项目人员,服务期满2年,考核合格,3年内应聘市南区事业单位的,笔试成绩加5分。

报名采取统一时间、网上报名、网上确认的方式。

招聘简章在青岛市人社局网站(<http://www.qdpb.gov.cn>)、青岛市南人才网(<http://www.qdr.com>)发布。取消或核减计划、加分人员情况、资格审查、面试安排、成绩公示等信息在市南人才网公布。

青岛一初中建起心理干预站

本报5月8日讯(记者 刘丹)

8日,记者从崂山六中获悉,该校建起心理干预站,在每个初中班中挑选出一位心理收集员,专门收集反映学生心理问题,然后由专职心理老师对学生一对一辅导,目前,31名初中生心理志愿者已正式上岗。

8日,崂山六中的心理老师辛燕告诉记者,初中生正处于叛逆的年龄,早恋现象非常普遍,这些

问题一定程度上影响了学生的学习却没有引起重视。很多学生不愿与老师沟通,而喜欢向同学倾诉。为此,该校在全校31个班级里挑选出31名备受学生欢迎的学生,充当学校心理干预的传达者。

张磊是该校初二的一名心理志愿者,他说,除了发现班里出现心理困扰的同学反映给老师外,心理志愿者还负责宣传心理教育,教同学做心理手抄报,通过做

心理测试和心理游戏等方式来减压。“很多学生都通过小纸条等方式给老师送信,反映自己的心声。”小张说,通过做心理志愿者,他开始明白心理问题是需要敞开心扉沟通来解决的,不应该回避。

记者了解到,在心理志愿者的协调下,每周都会有五六位学生得到心理老师的辅导,很多学生也开始主动与老师沟通内心的想法。

50余场文艺巡演将走进社区、工地

本报5月8日讯(记者 张晓鹏)

8日,记者从李沧区获悉,当日,由青岛市文明办等单位主办的“我与我的城市共奋进”为主题的社区大舞台群众文艺节目首场

海选活动在李沧区举行。此次节目海选活动将陆续在12区市展开,选拔出的优秀节目将在全市社区、建筑工地进行巡演。

据了解,作为“文明城市创

建年”系列宣传教育促进活动之一的“社区大舞台”文艺巡演活动,今年已是第四届。今年的巡演活动从5月下旬至7月底历时70余天,将进行50余场巡演。